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                       ΘΕΜΑ: «Δημιουργία Τοπικού Δικτύου Αγωγής Σταδιοδρομίας 2024-2025»  
 
    Σχετικά με: 
 

1. Τη με αρ. πρωτ. : 132714 /Δ7/ 6-11-2024 εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ  «Σχεδιασμός και Υλοποίηση 
Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων (Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας, 
Πολιτιστικών Θεμάτων και Αγωγής Σταδιοδρομίας) για το σχολικό έτος 2024-2025».  

2. Την Υ.Α.  66272/Γ7/4-7-2005 περί Θεματικών Δικτύων. 
3.  Την Υ.Α. 127856/Γ7/29-11-2006, Τροποποίηση της Υ.Α. 66272/Γ7/4-7-2005 περί Θεματικών 

Δικτύων. 
 

 
                     Σας ενημερώνουμε ότι,  η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά –Τομέας Σχολικού 
Επαγγελματικού Προσανατολισμού, συστήνει για το σχολικό έτος 2024-25, δια της υπευθύνου του Τομέα 
ΣΕΠ και σε συνεργασία με το Εργαστήριο Συμβουλευτικής Επιστήμης και Επαγγελματικής Σταδιοδρομίας 
του Παιδαγωγικού  Τμήματος Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευση του ΕΚΠΑ, Τοπικό Δίκτυο Αγωγής 
Σταδιοδρομίας με τίτλο: 
 
«Δια  Βίου Αγωγή Σταδιοδρομίας και Ναυτοσύνη στην εποχή της 4ης Βιομηχανικής Επανάστασης: 
εκπαιδευτικές και επαγγελματικές επιλογές στο χώρο της ναυτιλίας, στον Πειραιά, το μεγαλύτερο λιμάνι 
της Ελλάδας » 
 
Το δίκτυο περιλαμβάνει δύο άξονες: 
 
1ος άξονας : Αυτογνωσία-Ανάπτυξη δεξιοτήτων δια βίου διαχείρισης σταδιοδρομίας 
 
2ος άξονας : Διερεύνηση των ακαδημαϊκών και επαγγελματικών προοπτικών στην τοπική κοινωνία   
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Σκοπός του δικτύου 
 
Σκοπός του δικτύου είναι η προαγωγή του θεσμού της Δια Βίου Αγωγής Σταδιοδρομίας, με 
επικαιροποιημένο προσανατολισμό στην εποχή της ψηφιοποίησης καθώς  και η προσωπική και 
επαγγελματική ανάπτυξη των μαθητριών και των μαθητών του Πειραιά με έμφαση στις επιλογές που 
αφορούν στη Ναυτιλία. 
 
 
Στόχοι του δικτύου 
 

 Να γνωρίσουν οι μαθητές το χώρο της Ελληνικής  Ναυτιλίας ως φορέα επαγγελματικής και  
οικονομικής ανάπτυξης, αλλά και ως παράγοντα σταθερότητας και προοπτικής 

 
 Να διερευνήσουν τις εκπαιδευτικές επιλογές σε ειδικότητες που απασχολούνται στη ναυτιλία 

 
 Να γνωρίσουν τις επαγγελματικές προοπτικές στο χώρο της ναυτιλίας και να έρθουν σε επαφή με 

το εργασιακό πλαίσιο των επαγγελμάτων της θάλασσας 
 

 Να εξοικειωθούν με τις τεχνολογικές εξελίξεις και τα μεταβαλλόμενα περιβάλλοντα στα ναυτικά 
και ναυτιλιακά επαγγέλματα 

 
 Να ενισχυθεί  η προσωπική και επαγγελματική ανάπτυξη των μαθητών μέσα από τη διαμόρφωση 

επαγγελματικής και κοινωνικής ταυτότητας 
 

 Να αναπτύξουν οι μαθητές ήπιες δεξιότητες, οι οποίες προβάλλουν σήμερα ως καθοριστικής 
σημασίας παράγοντας για τη βιωσιμότητα και την επαγγελματική σταδιοδρομία, που σχετίζονται 
με τη ναυτιλία αλλά και τον ευρύτερο επαγγελματικό  και κοινωνικό χάρτη 

 
 Να αναπτύξουν οι μαθητές την ιδιότητα του ενεργού πολίτη,  μελετώντας το επάγγελμα ως μέσο 

ενδυνάμωσης, συμπερίληψης και κοινωνικής αλλαγής 
 

 
 
Μεθοδολογία 
 
Προτείνεται μεθοδολογία διεπιστημονική, να ανοίγει το σχολείο στην κοινωνία, να δίνει ιδιαίτερο βάρος 
στη βιωματική προσέγγιση, να ενθαρρύνει την ανάπτυξη πρωτοβουλιών, την συμπερίληψη, την ομαδική 
εργασία. 
 
 
Προτεινόμενες δράσεις 
 

 Γνωριμία και εξοικείωση με τις δράσεις και τα εργαλεία του  Εθνικού Οργανισμού Πιστοποίησης 
Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.) με έμφαση στη  Διά βίου 
Συμβουλευτική Σταδιοδρομίας και την επένδυση στον παγκόσμιο ενεργό πολίτη στο πλαίσιο της 
σύγχρονης κοινωνίας  

 
 

 Συνεργασία με την τοπική αγορά εργασίας και με  παραγωγικούς  φορείς της ευρύτερης περιοχής 
του Πειραιά οι οποίοι θα διευκολύνουν επισκέψεις σε χώρους εργασίας και συνεντεύξεις με 
επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στο χώρο της ναυτιλίας (προτείνονται συνεργαζόμενοι 
φορείς:  Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Ναυπηγικής Βιομηχανίας , Ένωση Εφοπλιστών Ναυτιλίας 
Μικρών Αποστάσεων , Πανελλήνια Ένωση Μηχανικών Μηχανών Εσωτερικής Καύσεως Εμπορικού 
Ναυτικού , Λέσχη Αρχιπλοιάρχων Πειραιά) 

 



 Γνωριμία με τις σχολές και τα τμήματα του Πανεπιστημίου Πειραιά 
 

 Βιωματικά εργαστήρια ανάπτυξης δεξιοτήτων δια βίου διαχείρισης σταδιοδρομίας ( προτείνεται-
συνεργαζόμενος φορέας- συνεργασία με το Εργαστήριο Συμβουλευτικής Επιστήμης και 
Επαγγελματικής Σταδιοδρομίας του Παιδαγωγικού  Τμήματος Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευση του 
ΕΚΠΑ) 

 
 
Προβλεπόμενες διαδικασίες διάχυσης και αξιολόγησης 
 
Οι δράσεις και τα αποτελέσματα του δικτύου θα παρουσιαστούν στις συμμετέχουσες  σχολικές μονάδες 
καθώς και σε εκδήλωση της ΔΔΕ Πειραιά με την λήξη του σχολικού έτους. 
 
 
Το συντονισμό του Δικτύου αναλαμβάνει η ΔΔΕ Πειραιά δια του Τομέα Σχολικού Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού. Η Συντονιστική Επιτροπή συγκροτείται από τους παρακάτω: 
      Δήμητρα Βαρνακιώτη ,Υπεύθυνη Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού 
      Φύκαρης Γεώργιος, Σύμβουλος Εκπαίδευσης, ΠΕ 90 Ναυτικών  μαθημάτων 
      Μπελτέ Ουρανία Αναστασία  Σύμβουλος Εκπαίδευσης, ΠΕ87.01 Τομέα Υγείας ,Πρόνοιας ,Ευεξίας 
      Διακάκης Νίκος, Εκπαιδευτικός Ναυτικού Τομέα ΕΠΑΛ, Α΄ Μηχανικός 
      Γραμματίκα Μαρία Επαγγελματικός Σύμβουλος, ΕΝΕΕΓΥΛ Πειραιά 
 
 
Η υλοποίηση του δικτύου  θα συμπεριλάβει επιμορφωτική ημερίδα,  από την ΔΔΕ Πειραιά και το 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο,  για την καλύτερη προετοιμασία των συμμετεχόντων. 
 
 
 
 Οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο δίκτυο  παρακαλούνται να το δηλώσουν 
στο έντυπο υποβολής του Προγράμματος Αγωγής Σταδιοδρομίας που έχει αποσταλεί στα σχολεία. 
 
 
Για περισσότερες πληροφορίες, διευκρινήσεις μπορείτε να απευθύνεστε στην Υπεύθυνη του Τομέα ΣΕΠ 
της ΔΔΕ Πειραιά. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο Διευθυντής της ΔΔΕ Πειραιά 

 Διονύσιος Αναστασόπουλος Δρ 
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